

Correos.—ENTRADAS.
De Palma los martes por la mañana en el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcala los martes por la tarde en el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana en el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.
Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde en el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcala todos los domingos a las 7 de la mañana en el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde en el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

Madrid 24 de marzo.

Casi me limitaré hoy á dar fé de existencia, porque como dicen los que andan á caza de noticias, el dia es hoy mas «estéril» que ayer. Esto es natural, porque hoy empieza la celebracion de los augustos misterios á que se consagra la iglesia estos dias, y por grande que sea la aficion á la política en esta córte, por fortuna los que se encuentran poseidos de esta especie de fiebre se hallan en un verdadero aislamiento, porque las costumbres que ha engendrado el catolicismo entre nosotros prevalecen y cada dia tienen mayor fuerza, á pesar de los que examinando solo el aspecto exterior de las cosas creen lo contrario.

Aunque la autoridad no hubiera prohibido los teatros, estoy seguro que sin esa prohibicion hubieran cerrado sus puertas, como las tendrán cerradas mañana y pasado todos los establecimientos de comercio; en cambio los templos las abren de par en par y la afluencia á ellos es extraordinaria, así como el número de funciones religiosas desde hace ya 15 dias. Esto lo desconocen de ordinario los que se creen directores de la opinion pública, y la verdadera, la sensata, la que cuenta un número de adherentes tal que el resto es una minoría insignificante, piensa y siente de una manera tan distinta y aún contraria á ellos como que puede decirse que en el mundo de las ideas y principios son polos opuestos.

Lo verdaderamente lamentable es que esta masa de opinion, esta gran mayoría, con ser sin duda la mas sensata y la sana, es la que menos influye en la marcha de los negocios públicos, y de aquí esos abismos que de ordinario existen entre la nacion y los gobiernos que la dirigen, entre el mundo político y el mundo que constituye la poblacion de España.—A.

(«Diario de Barcelona»)

MADRID 24 DE MARZO.

Ayer á las tres de la tarde el general Martinez Campos ha estado en el ministerio de Ultramar para visitar al nuevo ministro. No estando en su despacho el señor Sanchez Bustillo, el general pasó al del señor subsecretario, con quien conferenció algunos momentos.

—En el tren correo del Norte que ayer salió de Madrid, iba asomado á una ventanilla un dependiente del resguardo, y al pasar por el puente llamado de los Franceses chocó su cabeza contra la barandilla quedando muerto en el acto.

—Es seguro que antes de reanudar las Córtes sus tareas se reunirán las oposiciones dinásticas, con objeto de acordar la línea de conducta que han de seguir enfrente del gobierno.

Segun lo que se dice sobre este asunto, las oposiciones acentuarán sus ataques al ministerio, y se distinguirán especialmente en esta actitud los constitucionales. Las batallas parlamentarias comenzarán con la discusion de los presupuestos, terminando con un amplio debate político, en el cual han de tomar parte los primeros oradores de la Cámara.

Constitucionales y centralistas han comenzado ya á cambiarse sus impresiones respecto á este asunto.

—Con motivo del indulto de reos de muerte que ha de conceder S. M. el Rey el Viérnes Santo en el

momento de adorar la cruz, han manifestado al ministerio de Marina los capitanes generales de los departamentos que no existe individuo alguno condenado á pena capital.

—Ha sido nombrado asesor de marina del distrito de Palamós el abogado señor De Miguel.

—Al mismo tiempo que anuncia un periódico democrático que han podido aflojarse algo los lazos de los diputados de la mayoría, afirma que, en momentos importantes, todos los diputados de la mayoría prestarán su apoyo al señor Cánovas del Castillo.

Esta rectificacion del colega al anuncio de aquellos rumores, nos parece la mas autorizada.

—A las once y media de la mañana fueron recibidos ayer por S. M. el Rey el abogado defensor del regicida, Sr. Martinez Fresneda, y el procurador, Sr. Rodero.

El Sr. Martinez Fresneda manifestó á D. Alfonso que acudia á solicitar el perdon de la pena de muerte á que su defendido habia sido condenado, y que se sentia animado al recordar los sentimientos caritativos de S. M., que una vez más podia manifestarlos practicando la máxima del Redentor en la solemne ceremonia de la adoracion de la cruz.

S. M. conversó afectuosamente con los señores Martinez Fresneda y Rodero, haciéndoles preguntas diferentes sobre el proceso y reiterándoles sus buenas disposiciones para otorgar el indulto solicitado.

Acto seguido fueron recibidos ambos señores por S. A. R. la Princesa de Asturias, que aunque habia señalado para la audiencia la hora de las tres y media, enterada de que estaba en Palacio el defensor, se apresuró á dar orden para que pasara á sus habitaciones, con objeto de evitarle que esperara hasta la hora antes indicada.

La Princesa de Asturias acogió con la misma benevolencia al abogado y procurador de Otero, y les manifestó que interpondria su influencia para con el rey, á fin de conseguir la concesion del perdon.

Los señores Martinez Fresneda y Rodero, que salieron sumamente agradecidos á las distinciones de que habian sido objeto, se mostraban muy esperanzados del éxito de sus gestiones.

—Ayer tarde fué recibido por S. M. el Rey en audiencia particular el Sr. D. Cándido Martinez, que representa en las Córtes el distrito de Mondoñedo, de donde es natural el desgraciado Otero. El diputado de la minoría constitucional inclinó el ánimo de S. M. para que además de los tres reos que segun costumbre perdonará el próximo Viérnes Santo en el acto de la adoracion de la Cruz, usara de igual clemencia para con el regicida. S. M. contestó al Sr. Martinez que por su parte haria todo lo posible para probar á Otero que le habia perdonado de corazon, pero que no pudiendo resolver por sí y ante sí, se reservaba el consultarlo con los consejeros responsables.

—Afirma el «Liberal» que los señores Alonso Martinez y Sagasta declararán en el Congreso que constitucionales y centralistas no son mas que un partido.

Y con lógica para los mismos irresistible, decian esta tarde varios constitucionales que formando un partido unos y otros, no podria decirse que era partido nuevo, porque ya lo formaron antes; y que no siéndolo el centro, como ha dicho el señor Alonso Martinez, no se podria ver antes ni despues de la

fusion, otro partido que el constitucional, recobrando sus antiguos elementos y manteniendo los nombres y las ideas que le han dado autoridad y fuerza en estos cinco años de disidencia centralista, terminada en aquel caso por volver estos á sus antiguas tiendas.

Así lo hemos oido y así lo contamos.

—El empréstito de Cuba parece está en vías de realizarse, pues el Sr. Cos-Gayon, al decir de personas que están bien informadas, accede á que se dé como garantías para su realizacion rentas de la Península, con lo cual no estuvo nunca conforme el Sr. Orovio.

—En uno de los próximos correos marcharán á Cuba un coronel, cuatro capitanes, seis tenientes y ocho alféreces de infantería de Marina, como consecuencia de la nueva organizacion dada á los dos batallones del dicho cuerpo que prestan sus servicios en aquella campaña.

Para el mando del primer regimiento, de guarnicion en San Fernando, ha sido nombrado el señor coronel D. Leopoldo Colombo y Viela, el cual ha tomado ya posesion de su nuevo cometido, por cuyo motivo fué obsequiado con una brillante serenata.

—Créese en Vigo que al fin será resuelta favorablemente la esposicion elevada al gobierno por el comercio para que se permita á los vapores del Pacífico que vienen con patente súcia, desembarcar carga en el lazareto de San Simon, lo cual aumentará el tráfico de aquella plaza con Buenos Aires, Montevideo y el imperio del Brasil, pues autorizada la descarga en el lazareto, no hay que recibir por el extranjero carga que habia estado en Vigo, y además de ganarse muchos dias en el recibo, se verifica con mas economía.

PARIS 22 DE MARZO.

El Emperador Guillermo, al recibir el sábado último al Consejo federal presidido por el príncipe de Bismarck, espresó la firme esperanza de conservar la paz durante el nuevo año que empieza para él. A los generales les dijo: «Si los periódicos afirman que está asegurada la paz, dicen la verdad.» A la mesa del Reichstag manifestó el Emperador su satisfaccion por la marcha de las tareas de la comision que ha de dar dictámen sobre la ley militar.

—Escriben de Berlin que el príncipe de Bismarck marcha esta semana á Friedrichsruhe, donde pasará las fiestas de Pascua y su cumpleaños, regresando á Berlin el 5 de abril.

—El «Petit Parisien» declara que por conducto fidedigno ha recibido la siguiente noticia:

«Parece que Hartmann, ó Meyer ó Soukoroukof no ha sido nunca mas que un agente provocador que trabajaba en Rusia por cuenta de Alemania.

Parece que en una comunicacion hecha al príncipe Orloff por M. de Freycinet, este ha demostrado de una manera irrefutable la realidad de este hecho.»

—Un periódico de Berlin publica una carta que le dirigen de Kiew y de la cual copiamos el siguiente párrafo:

«De algun tiempo á esta parte se manifiesta una agitacion peligrosa en los obreros de Rusia. Desde que se celebró el 25.º aniversario del advenimiento del Czar al trono, los periódicos han hablado de 43 insurrecciones obreras mas ó menos importantes.

La que hubo el 5 de marzo en Kiew hubiera podido ser gravísima si no hubiesen llegado pronto refuerzos de tropas que sofocaron el desorden.»

—Segun la «Gaceta de Francfort,» en Berlin se desmiente el rumor de que el cardenal de Hohenlohe esté á punto de ser nombrado embajador de Alemania cerca de la Santa Sede.

—Telegrafian de Constantinopla que la comision de médicos nombrada para examinar el estado del asesino del coronel Komaroff ha declarado que dicho asesino está loco.

El gobierno de San Petersburgo á propuesta de la Puerta ha autorizado á su embajador para que designe un delegado que asista á los debates del proceso ante el tribunal de guerra.

—Telegrafian de Cabul al «Times:»

«El general Roberts ha recibido una carta escrita por Musa Khan, hijo de Yacoub-Khan, y firmada por todos los jefes afghanes que se hallan actualmente en Ghuzni, en la cual todos los firmantes anuncian que, convencidos de las intenciones amistosas de los ingleses, están prontos á someterse y á dirigirse en masa á Maidan, plaza situada á 25 millas de Cabul, para entablar negociaciones. La carta anuncia que se ha invitado igualmente á los jefes del Logar y del Kohistan para presentarse al mismo tiempo en Maidan.»

—Un telégrama del gobernador de Maseuah anuncia que las tropas del rey Juan de Abisinia han quedado victoriosas en dos batallas.

—Se ha publicado en Estrasburgo el primer número de un periódico titulado «La Prensa de Alsacia y de Lorena», en el cual declaran sus redactores que sostendrán los principios de la mayoría de los diputados de Alsacia Lorena, que su línea política será francamente liberal y democrática y que serán sus guías los principios que la Revolucion de 1789 inscribió en la Declaracion de los derechos del hombre.

—Parece que está próxima á realizarse la construccion de un canal destinado á enlazar el mar del Norte con el mar Blanco. Se ha otorgado una concesion prévia á M. Dakistroem que quiere encargarse de la empresa y fundar con este objeto una sociedad. El canal, que empezará en la bahía de Kiel y terminará en Brunshüttel, tendrá de 20 á 26 piés de profundidad, de modo que permita el paso á los buques acorazados alemanes de mas porte. Los trabajos durarán seis años y el coste de la obra está presupuestado en 75 millones de marcos.

—En las escavaciones practicadas al Sudeste de Matroen, Grecia, se han descubierto los cimientos de piedra del grande altar de Júpiter que forma una elipse de 44 metros. Tambien se ha descubierto una testa de Augusto y una parte de la estatua de la Niké del Palonios.

—Durante el año de 1879 han emigrado, segun una estadística oficial, 28,933 alemanes, dirigiéndose 24,176 á los Estados-Unidos, 2,747 á Australia, 1,306 á diversos países de la América del Sud, y los restantes á la América inglesa, á Méjico á Asia, y á Africa.

—Se anuncia el enlace de la princesa Federica de Hanover con el baron de Linsbert, señor de Tawell Ramingen.

—La agencia «Havas» publica los siguientes telégramas:

«Roma 22 de marzo.—Con motivo del cumpleaños del Emperador Guillermo, hubo ayer en la embajada de Alemania una gran recepción, á la cual asistió toda la colonia alemana. Terminado el banquete, M. de Kendell pronunció un largo discurso, en el que, hablando de los tiempos de la juventud

del Emperador Guillermo y de la bienhechora influencia de la Reina Luisa sobre sus hijos, dijo que el Emperador ha seguido siempre las máximas que le inculcó su madre y que pueden resumirse en estas palabras: «El bien solo se obtiene con la cooperacion de todas las personas de bien.»

M. de Kendell añadió que el Emperador quiere la paz y que este es el único objeto de su política. «En mi concepto, continuo diciendo el embajador alemán, no existe ninguna probabilidad de que se altere la paz, pues que la admirable organizacion de las fuerzas militares de Alemania no inspirará á nadie el deseo de atacarnos, ni la esperanza de hacerlo con ventajosos resultados.»

Hablando en seguida de la política interior de Alemania, M. de Kendell manifestó el deseo de que el Emperador vea satisfecha su mayor aspiracion que es dar á su país la mas completa paz, despues de haberlo conducido á una gloriosa unidad.

El discurso del embajador de Alemania produjo grande impresion en los concurrentes, los cuales contestaron con tres aclamaciones al brindis que M. de Kendell dedicó al Emperador Guillermo.

Constantinopla 21 de Marzo.—El señor Corti, embajador de Italia en Constantinopla, ha puesto en conocimiento de la Puerta Otomana que si el 31 de este mes no ha quedado aun resuelta la cuestion relativa al Montenegro, cesará en ejercer sus buenos oficios.

Las dificultades sobrevenidas en las gestiones que se practican para conseguir que sea puesto en libertad el coronel Syngé, no son pecuniarias tan solo, pues que Niko pide además que se deje libres á los parientes suyos que están presos en Grecia.

Berlin 22 de marzo.—El Emperador ha celebrado con toda felicidad su cumpleaños. Hoy ha recibido las felicitaciones de los príncipes y princesas de la familia Real de Prusia, de los príncipes extranjeros y de los embajadores.

El príncipe Guillermo, que ha sido nombrado hoy capitán, partirá esta noche para Inglaterra, donde hará una visita al príncipe Cristian del Schleswig Holstein-Sonderburgo Augustemburgo, en cuya compañía se halla en la actualidad la princesa Augusta Victoria.

El príncipe imperial se dirigirá á Baden para saludar á la Reina Victoria, á la cual acompañará á Darmstadt.

El príncipe Orloff permanecerá en Berlin hasta el viernes próximo. Esta tarde le ha recibido el Emperador.

Bratiano, presidente del Consejo de ministros de Rumanía, partió ayer para Neuwied, donde reside la princesa María Wied, madre de la princesa de Rumanía. De allí se trasladará Bratiano á París.

Atenas 22 de marzo.—Tricupis presentó ayer al Rey un memorandum en que espone la situacion financiera del país, y el estado de division en que se halla la Cámara y formula su programa, comprometiéndose á formar un ministerio con determinadas condiciones. Seguro ya de que el Rey acepta las condiciones propuestas, Tricupis está decidido á formar gabinete, y hoy ha debido presentar ya á S. M. la lista de las personas que han de componerlo, y que son las siguientes: Tricupis, ministro de Hacienda y de Negocios extranjeros; Petmezos, Interior; Lombardos, Justicia; Caraiskaki, Guerra; Mavrocordato, Instruccion pública, y Bulgaris, Marina »

PARIS 23 DE MARZO.

Telegrafian de San Petersburgo:

«En el banquete de gala que se dió el lunes últi-

mo con motivo del cumpleaños del emperador Guillermo, el Czar dirigió en francés el brándis siguiente al soberano alemán:

«El Emperador, cuyo cumpleaños tenemos la dicha de solemnizar hoy, me dió con motivo del 25.º aniversario de mi advenimiento al trono una nueva prueba de su constante amistad, dirigiéndome dos cartas: una oficial que me apresuré á hacer publicar y una carta particular, produciéndome ambas la mas viva satisfaccion. Tambien yo participo de los sentimientos expresados en esas cartas. Deseo la conservacion de la paz y el afianzamiento de las relaciones mas que seculares que existen entre Alemania y Rusia para el bien de ambos países, y confio firmemente en la realizacion de ese deseo. ¡Brindo por el Emperador y Rey mi mejor amigo! ¡Dígnese Dios protegerle y concedernos la dicha de celebrar durante muchos años su cumpleaños!»

—Los periódicos extranjeros han publicado una carta que se atribuía á Hartmann y en la cual éste hacia una detallada historia de los medios que se habian empleado para llevar á cabo el atentado de Moscou.

El periódico la «Justice» del 21 dice lo siguiente: «M. Harmann nos dirige la siguiente carta por conducto de M. Pedro Layroff. Esta carta, escrita en ruso, ha sido traducida al francés, en los siguientes términos:

«Señor Director político del periódico la «Justice» en París:

Muy señor mio: Un periódico de Lóndres, el «Central News», contiene un artículo reproducido por otros periódicos y que comunica pretendidos relatos sobre el suceso de Moscou.

Ni en Lóndres, ni en París he hablado á nadie de ese suceso y los hechos supuestos en ese artículo son completamente inexectos.

Supongo que la redaccion del «Central News» ha sido engañada por alguno que ha tomado mi nombre.

Espero que os dignareis insertar esta carta en vuestro apreciable periódico, y que los demás periódicos que han reproducido el artículo del «Central News» reproducirán mi rectificacion.

Para que no podais dudar de la identidad del que os escribe, suplico á mi amigo M. P. Layroff, á quien conoceis personalmente, que os entregue esta carta.

Recibid, etc.,—L. Hartmann.

Lóndres 19 de marzo de 1880.»

LOS LIBERALES Y LOS CATOLICOS BELGAS.

En la Cámara de los diputados de Bélgica ha terminado la discusion del presupuesto de Instruccion pública, cuya totalidad fué votada por 32 votos contra 27. La derecha se habia negado á votar los créditos que en el presupuesto se consagraban á la instruccion. Este hecho por sí solo da la medida de la hostilidad que reina entre el partido católico y el partido liberal. Los oradores de la derecha han explicado su voto, diciendo que la ley de 1879 sobre instruccion primaria es «una ley de guerra y una ley de desdicha», y que no querian asociarse á su ejecucion y á su práctica aprobando el presupuesto.

En la discusion del presupuesto de Negocios extranjeros, que ha seguido á la del presupuesto de Instruccion pública, se advierten dos hechos singulares. En tanto que un representante liberal declara que votará el presupuesto, aunque sea partidario de la separacion de la Iglesia y del Estado, y contrario, por consecuencia, al mantenimiento de la legacion belga cerca de la Santa Sede, un representante católico dice que no votará el mismo presupuesto, aunque esa legacion se mantenga, porque no quiere

reconocer el reino de Italia. Así, de una parte se ven concesiones otorgadas por el liberal en lo que concierne á la legacion cerca de la Santa Sede, y de la otra, intransigencia del católico relativamente á la legacion cerca del rey de Italia. El presupuesto de Negocios extranjeros fué votado por 51 votos. Tan sólo hubo tres abstenciones.

Acaba de inaugurarse en Nueva-York un teatro sumamente original.

La sala es de forma elíptica, con tres filas de palcos de radios desiguales. Las columnas y las pilas-tras son de madera de haya, con incrustaciones de marfil y oro.

Segun una idea, ya puesta en práctica en el teatro de Beyrouth por Riccardo Wagner, la orquesta es invisible; pero con la diferencia de que los músicos se hallan colocados en una especie de palco cerrado con cortinones de terciopelo, encima del frontispicio de la escena; mientras que en Beyrouth los músicos están instalados á muchos metros bajo el nivel del escenario.

El telon está formado de una inmensa pieza de seda, bordada á mano, de admirable trabajo, y que representa multitud de plantas é insectos multicolores.

Este teatro, de una riqueza fabulosa, posee dos escenas superpuestas.

Mientras se representa en una, los maquinistas preparan la otra, colocan las decoraciones, los muebles, etc., etc.

En cuanto baja el telon, la escena sobre que se acaba de representar se hunde, y la otra desciende ocupando su lugar para subir de nuevo en el próximo cambio de decoracion, y así sucesivamente.

Esta maniobra se ejecuta con tal rapidéz, que el mas largo entreacto apenas si dura cinco minutos.

La noche de la inauguracion el público se interesó poco por el espectáculo. Por el contrario, aplaudió frenéticamente al arquitecto, al pintor, al decorador, al tapicero y sobre todo al maquinista, que hizo maniobrar á la vista de todos el mecanismo de la doble escena.

Puede decirse que este es el gran acontecimiento que, al presente, preocupa al público de Nueva-York.

—Los inventores no se detienen ante nada.

Dicen de Munich que un melómano acaba de construir un instrumento que imita á la maravilla... treinta y seis gritos de animales distintos, desde el rugido del leon hasta el canto del gallo; cuando lo tocan, parece que tiene metida dentro media creacion.

La semana pasada dió el inventor un concierto en Munich, y vá á salir á viajar por Europa para dar á conocer el instrumento, porque parece que sus con-ciudadanos no han sabido apreciarlo bastante.

El «zoófono» imita perfectamente no solo los gritos de los animales, sino tambien la voz humana, y se despide del público gritando en aleman: ¡Vivan las señoras!

No se puede ser mas galante.

—De «Las Provincias» de Valencia:

«Hace aun muy pocos dias, al hablar de la aparicion de un insecto diminuto, aunque no llega á ser microscópico, recogido en los naranjales de Alcira, presentado en la Sociedad Agrícola por su celoso sócio don Manuel Azard, deciamos que parece que la naturaleza se esfuerce en crear seres que atacan á las plantas útiles. Esto mismo deben haber pensado los cultivadores de algunos pueblos de la Marina, pues segun nos escriben de Ondara, están muy alarmados por el desarrollo en número crecido

de unos gusanos que atacan los tiernos brotes de las cepas, consumiéndolos por completo, hasta dejarlas enteramente secas. En cada cepa solo se encuentra uno de estos insectos, y aun para verlos es preciso buscarlos de noche, pues durante el dia permanecen bajo tierra á corta distancia del tronco de la vid, y á una profundidad de tres á cuatro centímetros, saliendo despues que se pone el sol á buscar su alimento, que devoran con voracidad. Una de estas orugas basta para secar una planta en pocos dias, de manera que la alarma cunde entre los propietarios, y algunos han organizado cuadrillas de trabajadores para perseguir al nuevo insecto.

Esperamos poder manifestar pronto á nuestros lectores quien sea el enemigo de la vid que ha aparecido en la Marina».

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 24.

Una comision de diputados y senadares catalanes ha conferenciado con el ministro de Marina sobre varios asuntos relacionados con la pesca en las costas de Cataluña. Tambien han conferenciado con el señor Cánovas los representantes de las provincias azucareras.

Continúan las lluvias.

Madrid 25.

El sábado próximo las minorías celebrarán una reunion en el Congreso bajo la presidencia del conde de Toreno para acordar el orden de los próximos debates parlamentarios y señalar las horas de las sesiones.

Se anuncia una interpelacion de las minorías democráticas esencialmente política. Usará de la palabra el Sr. Martos.

El Banco de España ha últimado un empréstito con el Tesoro de Cuba por valor de dos millones de pesos.

Ha aparecido en Sevilla papel sellado falso de las clases sesta y undécima.

Las líneas telegráficas funcionan con retraso. Continúan las lluvias.

La familia Real ha asistido á los oficios en la capilla de Palacio. Despues han presidido SS. MM. la ceremonia del lavatorio de piés de los pobres, á cuya ceremonia han asistido mas de trescientas personas.

A pesar de la lluvia las iglesias han estado todo el dia completamente llenas.

S. M. el Rey recibirá mañana á la hermana de Otero.

Los centros políticos están desiertos y desanimado el salon de conferencias del Congreso.

Se asegura que el espediente de indulto de Otero se resolverá á principios de abril.

A la ceremonia del lavatorio en Palacio han asistido los embajadores de Francia, Austria, Inglaterra, Alemania, Méjico, Portugal, Bélgica, Suecia y Noruega y Holanda. El nuncio de Su Santidad ha auxiliado á S. M. el Rey sosteniendo la palangana y el jarro.

París 25.

El «Daily Telegraph» dice que el objeto del viaje de Bratiano es arreglar la sucesion del trono y que, segun parece, el príncipe Federico, padre del príncipe Carlos, será elegido heredero de la corona.

El «Times» dice que Bratiano irá á San Petersburgo para presentar al Czar el proyecto que remitió á la aprobacion del gobierno de Berlin.

El «Daily News» dice que la última carta del Emperador Guillermo al Czar contenia la declara-

cion solemne de que mientras él viviera no sancionaria jamás una guerra contra Rusia y que habia obtenido de su heredero la promesa de que seguiria la misma conducta durante la vida del Czar.

La Emperatriz Eugenia se ha embarcado hoy en Southampton para el Zululand.

Se ha desmentido la noticia de haberse dislocado un brazo el príncipe de Bismarck.

El «Moniteur» dice que si se realizan las intenciones que se atribuyen al gabinete respecto de los jesuitas, se interpelará en el Senado, cuya voluntad no se cumple, al gobierno en la primera sesion que celebre.

París 26.

El «Standard» dice que Italia se ha negado á aceptar la proposicion de una alianza con Rusia.

Lord Hartington ha dirigido un manifiesto á los electores en que declara que si Europa está completamente de acuerdo sobre Turquía se hará lo posible para aplicar sus decisiones.

El ex-Khedive saldrá de Roma el sábado.

Gacetilla.

El tiempo se muestra muy vario en esta isla. El lunes encapotóse el cielo haciéndonos concebir la esperanza de lluvias que son necesarias para los campos, que en muchos puntos presentan muy mal aspecto. Despues de calmado el récio E. despejóse la admósfera visitándonos estos dos dias el hermosísimo sol. En cambio vemos que en Palma de Mallorca se han visto otra vez favorecidos por abundantes lluvias sobre todo el viérnes. Los campos de aquella isla, que se encontraban en el mismo estado que los de esta, vuelven á presentar su anterior lozanía y augurar la buena cosecha.

* *

Para satisfaccion de las personas que contribuyeron á la cuestacion para socorrer á la familia que dejó la mujer de que hicimos mérito en el número de ayer, sabemos que los encargados de verificar aquella entregaron al esposo de la finada 114'75 pesetas, producto de lo recaudado, debiendo añadir á esta suma el de 18'50 de la colecta verificada en el establecimiento de Lorenzo Marsal.

* *

El vapor correo Menorca, fondeado en este puerto en la madrugada de hoy ha sido portador de una poca correspondencia llegada á Palma el sábado en el vapor correo de Barcelona. El «Menorca» ha vuelto á emprender marcha para su destino en la tarde de hoy.

* *

El capellan de la fragata Sagunto, don Mariano Medina y Romero, doctor en Teología y licenciado en Derecho Canónico, ha sido agraciado por S. M. el Rey recientemente con el nombramiento de capellan de honor de S. M.

* *

Hoy ha concluido el plazo para surtirse de cédula personal sin recargo.

* *

Hé aqui los nombres de los pasajeros que ha conducido el vapor-correo Menorca.

Rita Ramon.—Catalina Ramon.—Juan Font.—Pedro Moncada.—Antonio Ripoll.—Ana Ribas.—Mariano Clar.—Joaquin Montesoro.—Pedro Benjam.—Manuel Vega.—Mariano de la Arenada.—Felipe Sotés.—Luciano Rivera.—Total 13.

* *

En algunos puntos del continente ha aparecido papel sellado falso de los sellos 6.º y 11.º.

A LA INCAUTA.

Cuidado muchacha,
 Irás con cautela
 Mañana, que engañan
 De cierta manera.
 Si vas á la plaza
 Mira la moneda,
 Que no sea falsa,
 Que te la den buena.
 Si un pollo te dice,
 ¡Que zalada eres!
 Le diz «hoy no creo
 Hombres ni mujeres.»
 Si carta te dan,
 Y no es del correo,
 No tengas descuido,
 Dile «no la quiero.»
 Si te dan un dulce
 Aunque creas bueno
 Dices al instante;
 «No no, no lo pruebo.»
 Si te hacen correr
 En busca de aquello
 Que no tiene nombre
 Y hace volver lelo;
 Dices que no corres,
 Que lo busquen ellos,
 O bien disimulas
 Ataque de nervios.
 En fin, yo te advierto,
 Hazlo si tu quieres,
 Pero si te engañan
 Engañada fueres.

Catalina Femenias.

Mahon 31 de Marzo de 1880.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Amós profeta y Santa Petra
CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Amor Hermoso en la Parroquia.

Ermite de Ntra. Sra. de Gracia, continúa la devocion de las 40 horas dedicadas á Maria Sma. de las Gracias, se espone el Señor á las 7 y 1/2 con misa rezada y otra á las 9. Por la tarde se descubre á las 3 y 1/2 con meditacion y estacion, á las 5 Rosario y sermon que dirá hoy D. Eduardo Turmo pbro. Trisagio motete y sermon al toque de oracion.

Santo de mañana.

Santa María Egipcíaca y San Venancio ob. y mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 31.

De Palma en dia vapor-correo «Menorca» Cap. D. José Pons con 19 trips. 13 ps. efs. y la corresp.

Despachados el 31.

Para Palma vapor-correo «Menorca» Cap. D. José Pons con 19 trips. efs. y la corresp.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 30.—5'00 t.

Decreten los rios desbordados.
 El manifiesto democrático se publicará muy pronto; lo firman trescientos cinco individuos.
 Interior 16'25.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera
 Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Por el presente se cita, llama y emplaza á dos hi-

jas del difunto D. Rafael Monjo y Gelabert, hijo del tambien difunto D. Antonio Monjo y Brinis, vecino que era de esta ciudad y cuyos nombres y paradero se ignoran, para que por sí ó por medio del procurador con poder bastante comparezcan en el juicio voluntario de testamentaria de su citado abuelo D. Antonio Monjo y Brinis que pende en este juzgado y por la escribanía del referendario; pues no compareciendo les parará el perjuicio consiguiente. Dado en Mahon á veinte y cuatro de Enero de mil ochocientos ochenta.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Escribano.

Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca.

Hace saber: Que estando completamente autorizado para admitir individuos pertenecientes á la Inscripcion marítima mayores de diez y ocho años que se presentasen voluntariamente á servir su campaña se advierte á dichos inscriptos, que los que deseen utilizar esta concesion, obtendrán el beneficio de que dicha campaña les principiará á contar desde el dia que sean admitidos por esta autoridad previo el reconocimiento facultativo. Mahon 27 de Marzo de 1880.—Juan Cardona y Netto.

Al Público.



Mr. Julian Ticoulat, cirujano profesor mecánico dentista, participa á sus parroquianos y al público que teniendo que salir para Ciudadela dentro breves dias, las personas que tengan á bien antes de la salida arreglarse la dentadura, ponerse dientes y dentaduras aseguradas como hasta el presente lo son. Además hay dientes de dos duros en adelante. Limpia la dentadura dejándola en un esmalte natural, empasta y orifica los dientes y muelas careadas.

Vive calle de la Infanta número 7. Pasará ó domicilio para toda clase de operaciones.

COCHE

DE CIUDADELA A MAHON Y VICEVERSA.

Bartolomé Cárles tiene el gusto de participar al público de esta isla que tiene á su disposicion un coche de buenas condiciones con el cual sale tod s los mártes y viérnes de 8 á 9 de la mañana de Ciudadela, y los miércoles y sábado de Mahon de 10 á 11 de la misma.

Dirijirse en Mahon á la posada «REDONA» calle de S. Roque, para los efectos consiguientes.

Para vender.

Lo están las casas siguientes:
 Calle del Castillo números 51, 58 y 89.
 Calle de la Reina número 6.
 Darán razon calle de Deyá número 4.

Lo está la casa de la calle del Castillo núm. 25. Se dará por un precio módico.

Para informes dirijirse á la misma calle núm. 46 (tienda). 8

Lo está el almacén número 12 de la Cuesta de la Abundancia. Para informes calle de San Roque número 28.

Lo está la casa número 8 de la calle de las Morenas Informarán D. Rafael Portella y Anglés y el notario D. Francisco Andreu.

Lo está la casa número 111 de la calle del Castillo Para su ajuste casa número 56 de la misma calle.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y C^{ia}

FARMACÉUTICOS EN PARIS

La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe operar la digestion de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:

Las malas digestiones,
 Las náuseas, eructos de gas,
 Las gastritis,
 Los calambres de estómago,

Las gastralgias,
 Las hinchazones del estómago,
 La jaqueca,
 Las enfermedades del hígado.

Hace cesar los vómitos de las señoras encintas, fortifica á los ancianos y á los convalecientes, facilitando sus digestiones y nutriciones.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Nodrizas.

Una primeriza que desearía encontrar criatura para amamantar. Leche de 20 dias. Vive en el pueblo de San Cristóbal en la plaza del mismo nombre.

Una primeriza que desearía encontrar criatura para amamantar. Leche de 15 dias. Vive en el pueblo de Mercadal calle Nueva

Una que desearía encontrar criatura para amamantar. Vive en la calle de la Concepcion núm. 45.

Una que desearía encontrar colocacion Vive en la calle del Campamento núm. 6.

Una que desearía encontrar criatura para amamantar. Vive en Villa-Cárlos calle del Molino número 6.

Pérdidas.

El domingo se perdió un alfiler de oro con una águila negra. La persona que lo presente en esta imprenta recibirá las gracias y una gratificacion.

VINO Y JARABE

Tónicos Regeneradores

QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^a, Farmacéuticos en Paris.

Son estos los tónicos mas poderosos que posee la materia médica, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empléanse con éxito contra:

la Palidez, la Anemia,
 la Irregularidad de la menstruacion,
 la Falta de apetito,
 los violentos dolores de estómago,
 á que las señoras estan con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.



D. BARTOLOMÉ PONS Y CARRERAS

HA FALLECIDO ESTA MAÑANA

Á LA EDAD DE 60 AÑOS.

(Q. E. P. D.)

Su afligida esposa, hijos y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan á sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.

El entierro tendrá lugar mañana juéves á las 8 y 1/2 de la misma.

Casa mortuoria calle del Castillo número 33 (Confitería La Estrella.)

No se invita particularmente.

